

Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

УТВЕРДЖЕНО приказом директора

КГБПОУ «АИРМО»

от «<u>O1</u>» <u>O9</u> 2025 г. № <u>Бар-204/кп</u>

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

Дата введения: « <u>01</u> » <u>семт с рог</u> 20 <u>26</u> г.

Барнаул, 2025

	Полэкность	Фамилия/Подпись	Дата
Dayson Dayson	дитель управления УРиКО	Маркина Е.В.	25.08.2025
	итель директора по УМР	Шляхова Н.Б.	26.08.2025



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общие положения	3
2. Основные права и обязанности обучающихся	
3. Основные права и обязанности института в отношении обучающихся	
4. Обеспечение пропускного и внутриобъектового режима в институте для обучающихся	
5. Режим проведения учебных занятий	
6. Меры поощрения, применяемые к обучающимся	
7. Порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания	



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящий документ определяет правила внутреннего распорядка для обучающихся (далее – Правила) в Краевом государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Алтайский институт развития медицинского образования» (далее – Институт).

1.2.Правила разработаны с целью создания необходимых организационных условий для качественного обучения и воспитания обучающихся и формирования у них ответственного и добросовестного

отношения к учебе.

1.3. Настоящие Правила разработаны в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами в действующих редакциях:

Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ

«Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральным законом Российской Федерации от 24.07.1998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

Законом Алтайского края от 04.09.2013 №56-3С «Об образовании

в Алтайском крае»;

приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.08.2022 №762 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;

приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.03.2025 №243 «Об утверждении порядка применения к обучающимся по образования, общего основного программам образовательным образования, общего программам среднего образовательным образовательным программам среднего профессионального образования и профессиональным программам, дополнительным соответствующим основным программам профессионального обучения и дополнительным общеобразовательным программам мер дисциплинарного взыскания и снятия их с указанных обучающихся»;

уставом, другими локальными нормативными актами Института.

1.4.Все категории обучающихся пользуются равными правами и несут равные обязанности, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, уставом Института и иными локальными нормативными актами. Дополнительные права и обязанности лиц, обучающихся на основе договоров о целевом обучении и с оплатой стоимости обучения юридическими или физическими лицами, могут устанавливаться соответствующими договорами.



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

- 1.5. Настоящие Правила регламентируют деятельность, поведение и взаимоотношения обучающихся, сотрудников и администрации Института в ходе образовательного процесса.
- 1.6.Правила доводятся до сведения обучающихся 1 курса обучения на общем собрании с кураторами учебных групп.
- 1.7. Факт ознакомления с Правилами подтверждается личной подписью обучающегося в листе ознакомления.
- 1.8. Лист ознакомления хранится у кураторов учебных групп в течение всего периода обучения студентов.

2. ОСНОВНЫЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

- 2.1. Обучающимся Института является гражданин Российской Федерации либо иностранный гражданин (лицо без гражданства), зачисленный в Институт приказом директора на обучение по любой из образовательных программ, реализуемых Институтом и любой форме обучения (очной, очно-заочной).
- 2.2. Зачисление, перевод с курса на курс, перевод обучающихся с одной образовательной программы на другую, с одной формы обучения на другую, а также перевод обучающихся из одного учебного заведения в другое, отчисление и восстановление обучающихся осуществляются в соответствии с действующим федеральным законодательством, уставом Института, соответствующими положениями, иными локальными актами Института и оформляются приказами директора.
- 2.3. Обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план, допускаются к государственной итоговой аттестации, по результатам которой государственной экзаменационной комиссией принимается решение о присвоении им соответствующей квалификации и выдаче документа о среднем профессиональном образовании.
- 2.4. Обучающийся, успешно завершивший обучение в Институте (прошедший государственную итоговую аттестацию и получивший документ о среднем профессиональном образовании), либо отчисленный из Института приказом директора до завершения обучения (по основаниям, предусмотренным действующим федеральным законодательством, уставом Института или заключенным с ним договором об обучении), утрачивает статус обучающегося Института.

Лицам, не завершившим обучение в Институте, выдается академическая справка установленного образца об обучении в Институте.

1 0 1 10
Страница 4 из 18



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

- получение на право имеет 2.5. Обучающийся профессионального образования независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного, социального и должностного убеждений, религии, отношения К жительства, места положения, других также объединениям, общественным принадлежности обстоятельств.
- 2.6. Обучающийся Института независимо от формы обучения имеют равные права на:

1) выбор организации, осуществляющей образовательную деятельность, формы получения образования, формы обучения;

2) предоставление условий для обучения с учетом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья, в том числе получение социально-педагогической и психологической помощи, бесплатной психолого-медико-педагогической коррекции;

 обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в порядке, установленном локальными нормативными актами;

4) участие в формировании содержания своего профессионального образования при условии соблюдения федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования, в порядке, установленном локальными нормативными актами;

5) выбор необязательных для данного уровня образования, специальности учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из перечня, предлагаемого Институтом;

- 6) освоение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в Институте, в установленном им порядке, а также преподаваемых в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность, учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), одновременное освоение нескольких основных профессиональных образовательных программ;
- 7) зачет Институтом, в установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, порядке результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
 - 8) отсрочку от призыва на военную службу, предоставляемую в



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»;

- 9) уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности, охрану жизни и здоровья;
- 10) свободу совести, информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений, не ущемляющих аналогичное право других и не унижающих их человеческое достоинство;
- 11) каникулы плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей в соответствии с законодательством об образовании и календарным учебным графиком;
- 12) академический отпуск в порядке и по основаниям, которые установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, а также отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет в порядке, установленном федеральным законодательством;
- 13) перевод для получения образования по другой специальности и (или) направлению подготовки, по другой форме обучения в порядке, установленном законодательством об образовании;
- 14) переход с платного обучения на бесплатное обучение в случаях и в порядке, которые предусмотрены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере среднего профессионального образования;
- 15) перевод в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу соответствующего уровня, в порядке, предусмотренном в зависимости от уровня образовательных программ федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования;
- 16) восстановление для получения образования в образовательной организации, реализующей основные профессиональные образовательные программы, в порядке, установленном законодательством об образовании;
- 17) участие в управлении Институтом в порядке, установленном его уставом;
- 18) ознакомление со свидетельством о государственной регистрации, с уставом, со сведениями о дате предоставления и регистрационном номере



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о документацией, с учебной аккредитации, государственной осуществление организацию И регламентирующими документами, образовательной деятельности в Институте;

установленном Института в актов локальных 19) обжалование

законодательством Российской Федерации порядке;

библиотечно-информационными пользование 20) бесплатное ресурсами, учебной, производственной, научной базой Института;

21) пользование в порядке, установленном локальными нормативными актами, лечебно-оздоровительной инфраструктурой, объектами культуры и

объектами спорта Института;

22) развитие своих творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях, и других массовых мероприятиях;

23) участие в соответствии с законодательством Российской Федерации в научно-исследовательской, научно-технической, экспериментальной и Институтом, осуществляемой деятельности, инновационной руководством научно-педагогических работников Института и (или) научных

работников научных организаций;

24) направление для обучения и проведения научных исследований по избранным темам, прохождения стажировок, в том числе в рамках академического обмена, в другие профессиональные образовательные организации и научные организации, включая образовательные организации высшего образования и научные организации иностранных государств;

25) опубликование своих работ в изданиях Института на бесплатной

основе;

26) поощрение за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности;

27) совмещение получения образования с работой без ущерба для индивидуального выполнения образовательной программы, освоения

учебного плана;

28) получение информации от Института о положении в сфере занятости населения Российской Федерации по осваиваемым ими профессиям, специальностям;

29) получение за отдельную плату дополнительных образовательных услуг и услуг, непосредственно не связанных с образовательным процессом, согласно установленному Институтом перечню;



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

- 30) льготы (для обучающихся очной и очно-заочной форм обучения), предоставляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края;
- 31) избирать и быть избранным в органы самоуправления, участвовать в решение важнейших вопросов деятельности Института;
- 32) посещение по своему выбору мероприятий, которые проводятся в Институте, и не предусмотрены учебным планом, в порядке, установленном локальными нормативными актами Института;
- 33) участие в общественных объединениях, в том числе в профессиональных союзах, созданных в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также на создание общественных объединений обучающихся в установленном федеральным законодательством порядке;
- 34) создавать студенческие отряды, представляющие собой общественные объединения обучающихся, целью деятельности которых является организация временной занятости таких обучающихся, изъявивших желание в свободное от учебы время работать в различных отраслях экономики;
- 35) иные академические права, предусмотренные Федеральным законом от 29.12.2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, локальными нормативными актами Института.
- 2.7. Обучающимся предоставляются следующие меры социальной поддержки и стимулирования:
- 1) полное государственное обеспечение, в том числе обеспечение одеждой, обувью, жестким и мягким инвентарем, в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами, законами Алтайского края;
- 2) обеспечение питанием в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами, законами Алтайского края;
- 3) предоставление в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и жилищным законодательством жилых помещений в общежитиях;
- 4) транспортное обеспечение в соответствии со статьей 40 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- 5) получение стипендий, материальной помощи и других денежных выплат, предусмотренных законодательством об образовании;
- 6) иные меры социальной поддержки, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Алтайского края, локальными нормативными актами



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

Института.

2.8. Обучающиеся Института обязаны:

- 1) добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;
- 2) выполнять требования устава Института, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитиях и иных локальных нормативных актов Института по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;
- 3) заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;
- 4) уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Института, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися;
 - 5) бережно относиться к имуществу Института;
- 6) соблюдать условия договора об оказании платных образовательных услуг, заключенного (при наличии) с Институтом;
- систематически и в требуемом объеме овладевать теоретическими знаниями и практическими умениями по избранной специальности;
 - 8) повышать свой научный и культурный уровень;
 - 9) соблюдать учебную дисциплину, в том числе:

иметь при себе студенческий билет, пропуск и предъявлять его при входе в здание Института;

являться на занятие за 10 минут до его начала;

во время занятий обучающиеся обязаны внимательно слушать объяснения преподавателей и ответы товарищей, не разговаривать и не заниматься посторонними делами, выполнять указания преподавателя;

на экзамен являться с зачетной книжкой/ студенческим билетом (если зачетная книжка в электронном виде), где должны быть выставлены все результаты промежуточной аттестации по пройденным учебным предметам, дисциплинам, междисциплинарным курсам (модулям) за семестр;

в случае неявки на аудиторные и практические занятия, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающийся обязан поставить об этом в известность заведующего отделением в течение первых трех учебных дней, после того как приступил к учебе, предоставить куратору группы документ, подтверждающий уважительность причины своего отсутствия. В случае



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

болезни обучающийся представляет справку установленного образца;

- 10) соблюдать общепринятые нормы поведения, в том числе:
- 11) поддерживать надлежащую чистоту и порядок в Институте;
- 12) вставать при входе в аудиторию преподавателей, руководителей Института;
- 13) проявлять уважение к педагогическому составу и сотрудникам Института, не посягать на их честь и достоинство;
- 14) во время занятия в лабораториях, кабинетах и во время производственной практики пользоваться лишь теми инструментами, приборами и другими пособиями, которые указаны руководителями занятий, обращаться с ними бережно и соблюдать правила техники безопасности и охраны труда;
- 15) быть дисциплинированными и опрятными как в Институте, так и в общественных местах.
- 16) на занятиях присутствовать в форме одежды, установленной для медицинского работника и обучающихся Института (халат, хирургический костюм, сменная обувь или бахилы).
- 17) проходить ежегодный медицинский осмотр и оформлять медицинскую книжку;
- 18) соблюдать правила внутреннего трудового распорядка в медицинских учреждениях во время прохождения производственной практики;
- 19) в случае отчисления из Института по окончании срока обучения или другим причинам, обучающийся должен:

сдать электронный пропуск, студенческий билет, зачетную книжку в управление учебной работы и качества образования/ центр учебновоспитательной, методической работы/ центр учебно-методической работы;

оформить обходной лист.

- 2.9. Обучающимся запрещается:
- 1) находиться в Институте в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, распивать тонизирующие энергетические безалкогольные напитки, а так же курить на территории и в помещениях Института.
- 2) ходить по аудитории и выходить из нее без разрешения преподавателя во время проведения всех видов занятий.
 - 3) принимать на учебных занятиях пищу.
- 4) вести во время занятий посторонние разговоры и дела, мешающие проведению занятия;
 - 5) использовать устройства мобильной связи во время занятий;



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

портить учебное оборудование и материалы, технические средства обучения, мебель, учебники и учебные пособия и т.д.

2.10. Дисциплина в Институте поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, педагогических работников. Применение физического и (или) психического насилия по отношению к обучающимся не допускается.

3. ОСНОВНЫЕ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ИНСТИТУТА В ОТНОШЕНИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

3.1. Институт имеет право:

1) заключать, изменять и расторгать договоры об оказании платных образовательных услуг в порядке и на условиях, установленных действующим федеральным законодательством и соответствующим локальным актом Института;

2) требовать выполнения условий договора об оказании платных

образовательных услуг (при наличии);

3) требовать от обучающихся исполнения ими учебных обязанностей и

бережного отношения к имуществу Института;

- 4) требовать соблюдения устава Института, настоящих Правил, положений и иных локальных актов Института, устанавливающих права и обязанности обучающихся;
- 5) привлекать обучающихся к дисциплинарной и материальной ответственности в порядке, установленном федеральным законодательством, уставом и иными локальными актами Института.

3.2. Институт обязан:

1) организовать изучение настоящих Правил каждым обучающимся при зачислении на обучение в Институт;

2) соблюдать законы и иные нормативные правовые акты, локальные нормативные акты Института, условия договора об оказании платных образовательных услуг;

документацией, оборудованием, обучающихся 3) обеспечивать литературой и иными средствами, необходимыми для исполнения ими учебных обязанностей;

4) своевременно доводить до обучающихся расписание учебных

занятий;

5) создавать безопасные условия обучения, в том числе при проведении практической подготовки обучающихся, а также безопасные условия воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся;

- 6) создать условия обеспечения комплексной безопасности и антитерростической защищенности (установление камер видеонаблюдения в помещениях учебного корпуса).
- 7) создавать условия для улучшения качества подготовки и воспитания обучающихся с учетом современных требований к образовательной деятельности, достижений науки и культуры; организовывать изучение и внедрение в учебный процесс передовых методов и технологий обучения;
- 8) использовать и совершенствовать методы обучения и воспитания, образовательные технологии, электронное обучение;
- 9) осуществлять текущий контроль успеваемости и промежуточную аттестацию обучающихся, устанавливать их формы, периодичность и порядок проведения;
- 10) осуществлять воспитательную работу с обучающимися, создавать условия для этого;
- 11) своевременно рассматривать предложения обучающихся, направленные на улучшение деятельности Института;
- 12) обеспечивать строгое соблюдение учебной дисциплины, применять меры воздействия к нарушителям учебной дисциплины, предусмотренные федеральными законами, уставом Института;
- 13) поощрять обучающихся в соответствии с установленными Институтом видами и условиями поощрения за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности, если иное не установлено Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- 14) вести индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ и поощрений обучающихся, а также хранение в архивах информации об этих результатах и поощрениях на бумажных и (или) электронных носителях;
- 15) создавать необходимые условия для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся;
- 16) проводить социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Порядок проведения социально-психологического тестирования обучающихся в профессиональных образовательных организациях устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования;

17) создавать условия для занятия обучающимися физической культурой

и спортом;

объединений общественных деятельности 18) содействовать обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних запрещенной Институте не осуществляемой В обучающихся, законодательством Российской Федерации;

19) соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных

представителей) несовершеннолетних обучающихся;

20) исполнять иные обязанности, предусмотренные федеральными законами, уставом Института.

4. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОПУСКНОГО И ВНУТРИОБЪЕКТОВОГО РЕЖИМА В ИНСТИТУТЕ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

4.1. Вход обучающихся в здание Института и обратно осуществляется через электронную проходную (турникет), расположенную на входе в вестибюле первого этажа, по пропускам установленной формы с 07.30 до 20.30 час. или при предъявлении студенческого билета дежурному вахтеру и охраннику в открытом виде на время, достаточное для проверки.

4.2. Для допуска в здание Института обучающимся постоянные личные пропуска – пластиковые карточки (идентификаторы). карточка пластиковая отчисления обучения или После окончания

блокируется.

В случае утери пропуска обучающимся оформляется дубликат. Режим посещения объектов (зданий) Института во время проведения массовых мероприятий устанавливается в каждом конкретном случае и согласовывается инициатором мероприятия с директором/заведующим филиалом Института.

праздничные выходные нерабочее время, ПО осуществляется только объекты обучающихся на распоряжению директора/заведующего филиалом Института, заместителя директора/ руководителя центра учебно-методической работы/ руководителя центра учебно-воспитательной, методической работы.

4.4. Обучающимся разрешается проносить через турникет портфели, дипломаты, дамские сумочки, мужские сумки, ноутбуки, художественную и учебную литературу, музыкальные инструменты, а также продукты питания. В случаях проноса обучающимися, участвующими в соревнованиях или осуществляется охраной досмотр сумок больших тренировках,

металлоискателем.



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

5. РЕЖИМ ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ

- 5.1. Учебный год для обучающихся в Институте начинается 1 сентября и заканчивается в соответствии с учебным планом соответствующей образовательной программы. Перенос срока начала учебного года по очно-заочной форме возможен не более чем на один месяц.
- 5.2. Для обучающихся по очной форме обучения устанавливается шестидневная учебная неделя (воскресенье выходной). Для обучающихся по очно-заочной форме обучения занятия проводятся четыре раза в неделю, кроме субботы и воскресенья.
- 5.3. Учебные занятия в Институте проводятся по расписанию в соответствии с учебными планами образовательных программ.
- 5.4. Расписание учебных занятий составляется на две недели и размещается в личном кабинете студента на официальном Интернет-сайте Института.
- 5.5. Учебный год состоит из двух семестров, по окончании которых устанавливаются каникулы.

Продолжительность каникул, предоставляемых обучающимся в процессе освоения ими программ подготовки специалистов среднего звена, составляет от восьми до одиннадцати недель в учебном году, в том числе не менее двух недель в зимний период.

- 5.6. Учебная деятельность обучающихся предусматривает учебные занятия (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), самостоятельную работу, выполнение курсового проекта (работы), практику, а также другие виды учебной деятельности, определенные учебным планом и календарным планом воспитательной работы.
 - 5.7. Начало учебных занятий в Институте в 8.00 час.
- 5.8.Продолжительность одного аудиторного учебного занятия составляет два академических часа (продолжительность одного академического часа составляет 45 минут), перерыва между I и II академическими часами –5 минут, между парами академических часов 10 минут, большой перерыв между аудиторными учебными занятиями составляет 30 минут, в соответствии с расписанием звонков, установленных приказом.
- 5.9. Максимальный объем учебных занятий и практики составляет 36 академических часов в неделю.
- 5.10. Максимальный объем учебных занятий и практики при освоении основной образовательной программы в очно-заочной форме составляет 16 академических часов в неделю.



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

- 5.11. Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и могут реализовываться как концентрированно, так и рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями.
- 5.12. Учебная и производственная практики проводятся в специализированных лабораториях и учебных кабинетах Института, а также на базе медицинских и фармацевтических организаций Алтайского края на основе договоров между организациями и Институтом.

5.13. Порядок организации и проведение учебной и производственной практик обучающихся регламентируются локальными актами Института.

- 5.14. Численность обучающихся в учебной группе определяется Институтом с учетом требований санитарных правил и норм к площадям помещений, используемых при осуществлении образовательной деятельности. учебного года начало определяется на группы Состав директора/заведующего филиалом Института, самовольный переход в другую группу не допускается. При проведении лабораторных и практических занятий предметам, учебным некоторым курсам, междисциплинарным дисциплинам учебная группа делится на подгруппы численностью не менее 8 человек.
- 5.15. При проведении учебных занятий в виде лекций Институт вправе объединять несколько групп обучающихся.
- 5.16. Знания, умения и навыки обучающихся в итоговых документах об образовании определяются оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «зачтено».
- 5.17. Знания, умения и навыки обучающихся при проведении промежуточных аттестаций определяются оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно», «зачтено», «не зачтено».
- 5.18.Порядок организации текущего контроля упеваемости и промежуточной аттестации и правила устранения задолженностей (текущей и академической) определяются «Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации студентов КГБПОУ «Алтайский институт развития медицинского образования».

6. МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ К ОБУЧАЮЩИМСЯ

6.1. За хорошую успеваемость, за успехи в спорте, активное участие в общественной жизни, художественной самодеятельности и работе кружков Института, соблюдение устава Института, настоящих Правил, выполнение



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

распоряжений и указаний администрации Института для обучающихся устанавливаются следующие меры поощрения:

благодарность;

грамота;

ценный подарок или денежное поощрение.

благодарственное письмо родителям обучающегося.

- 6.2. Поощрения применяются администрацией Института по согласованию со Студенческим советом.
- 6.3. Поощрения обучающихся объявляются приказом директора/заведующего филиалом Института и доводятся до сведения обучающегося на собрании учебной группы. Выписка из приказа о поощрении хранится в личном деле обучающегося.
- 6.4. Обучающийся может быть представлен в вышестоящие органы на получение именных стипендий.

7. ПОРЯДОК ПРИМЕНЕНИЯ К ОБУЧАЮЩИМСЯ И СНЯТИЯ С ОБУЧАЮЩИХСЯ МЕР ДИСЦИПЛИНАРНОГО ВЗЫСКАНИЯ

- 7.1. Меры дисциплинарного взыскания применяются к обучающимся за неисполнение или нарушение устава Института, правил внутреннего распорядка, правил проживания в общежитии и иных локальных нормативных актов Института
- 7.2. За совершение дисциплинарного проступка к обучающемуся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания:

замечание;

выговор;

отчисление из Института.

- 7.3. За каждый дисциплинарный проступок может быть применена одна мера дисциплинарного взыскания.
- 7.4. При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывается тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предшествующее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение Учебно-воспитательной комиссии Института/филиала.
- 7.5. Меры дисциплинарного взыскания не могут быть применены к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.
- 7.6. По решению Учебно-воспитательной комиссии, за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, предусмотренных п. 7.1 настоящих



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

несовершеннолетнего отчисления применение допускается Правил, обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из Института, как меры несовершеннолетнего Отчисление взыскания. дисциплинарного обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в Институте, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Института, а также нормальное функционирование Института. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося как мера дисциплинарного взыскания не применяется, если сроки ранее примененных к обучающемуся мер дисциплинарного взыскания истекли и (или) меры дисциплинарного взыскания сняты в установленном порядке.

7.7. Институт незамедлительно обязан проинформировать об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.

7.8. Дисциплинарные взыскания объявляются приказом

директора/заведующего филиалом Института.

- нарушение дисциплинарного взыскания применения 7.9. До настоящими Института уставом предусмотренных обязанностей, Правилами, администрация должна затребовать от обучающегося объяснение в письменной форме. В случае отказа или уклонения обучающегося дать указанное объяснение в течение трех учебных дней, составляется соответствующий акт. Отказ или уклонение обучающегося от предоставления им письменного объяснения не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания.
- 7.10.Мера дисциплинарного взыскания применяется не позднее одного месяца со дня обнаружения проступка и не позднее шести месяцев со дня его совершения, не считая времени отсутствия обучающегося, указанного в пункте 7.5. настоящего Порядка, а также времени, необходимого на учет мнения Студенческого совета. Студенческий совет рассматривает в течение семи учебных дней со дня получения проекта приказа о привлечении обучающегося к дисциплинарной ответственности и копий документов и направляют директору/заведующему филиалом Института мотивированное мнение в письменной форме. Мнение, не представленное в семидневный срок, Институтом не учитывается.
- 7.11.За каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно дисциплинарное взыскание.
 - 7.12. Применение к обучающемуся меры дисциплинарного взыскания



Краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

«Алтайский институт развития медицинского образования»

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА ОБУЧАЮЩИХСЯ

оформляется приказом директора/заведующего филиалом Института, который доводится до обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося под подпись либо путем его направления обучающемуся, родителям (законным представителям) несовершеннолетнего обучающегося на электронную почту родителей (законных представителей обучающегося, электронную почту обучающегося в течение трех учебных дней со дня его издания, не считая времени отсутствия обучающегося в Институте. Отказ обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося ознакомиться с указанным приказом под подпись оформляется соответствующим актом в присутствии не менее двух обучающихся Института.

- 7.13. Если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания обучающийся не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не имеющим дисциплинарного взыскания. Администрация до истечения года со дня применения дисциплинарного взыскания имеет право снять его с обучающегося по собственной инициативе, просьбе самого обучающегося, родителей (законных представителей), ходатайству куратора учебной группы, заведующего отделением, Студенческого совета. В течение срока действия дисциплинарного взыскания меры поощрения, указанные в настоящих Правилах, к обучающемуся не применяются.
- 7.14. Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.
- 7.15. Решение комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений является обязательным для всех участников образовательных отношений в Институте и подлежит исполнению в сроки, предусмотренные указанным решением. Данное решение может быть обжаловано в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
- 7.16. Отчисление обучающихся из Института по различным основаниям, в том числе и за нарушение учебной дисциплины, производится в порядке, установленном «Положением о порядке перевода, восстановления и отчислении обучающихся КГБПОУ «Алтайский институт развития медицинского образования».